

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД
ИЗДАНИЯ**
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

Улучшить работу предприятий местной промышленности

Страна наша непрерывно богатеет и крепнет экономически. Развивается культура советского народа. Вместе с этим ежедневно повышается спрос населения на товары широкого потребления. Возрастают личные и коллективные потребности трудящихся. Например, колхозы, в связи со своим экономическим укреплением, расширяют строительство коллективных построек, приобретают новый инвентарь, машины, сбрую, предметы культурного обихода. Ежегодно ремонтируются, переоборудуются и строятся новые школы и другие культурные учреждения. Рабочий, колхозник, служащий украшает свою квартиру красивой, удобной мебелью. Растет спрос на предметы роскоши.

Значительную долю спроса на строительные материалы, мебель, различный инвентарь, предметы обихода призвана удовлетворить местная промышленность. Местные предприятия и артели нашего района — столярно-мебельный цех завода «Ударник», кирпичная артель «Заря», лесозавод артели «Большевик» цехи ширпотреба канифоляного завода, механизированные мастерские Зубилихинской промартели и Березовского промколхоза и другие в достаточном для потребности района количестве могут производить кирпич, тес, столы, стулья, диваны, телеги, сани, посуду деревянную и гончарную, краски, олифу, колесную и обувную мазь и много других предметов.

Однако, некоторые предприятия не выполняют заданий, не справляются с возлагаемыми на них ответственными задачами. В 1940 году перевыполнили задание швейная артель «Производитель», судостроительная артель, Ивановский промколхоз, но наряду с этим, кирпичная артель выполнила производственную программу только на 63 процента по выработке кирпича сырца и на 37 процентов по обжигу кирпича, артель «Большевик» годовое задание выполнила только на 53 процента, не выполнил также программу лесозавод райкомхоза, на 50 процентов снизил производство мебели в 1940 году по сравнению с 1939 годом канифоляный завод, плохо работали мастерские в Зубилихе и Березовце. Поэтому неудивительно, что в районе ощущается недостаток материалов и товаров, которые с избытком для потребности можно произ-

водить на местных предприятиях. Например, черепицы вообще нет, а ведь можно организовать производство ее и в Чашихинском колхозе, и в артели «Заря» и т. д. Кирпич на строительство средней школы в Красных Баках завозился из Горького. Передви периоды, когда в магазинах Красных-Баков не бывает крема для обуви. Колхозы ощущают недостаток колес, саней. В течение августа, сентября, октября на рынке в Красных-Баках не было кадок, санных коробьев.

Не на должной высоте качество вырабатываемых товаров ширпотреба. Недавно, например, гражданин Г. купил в раймаге хлопчатобумажную гимнастерку, сшитую в артели «Производитель». Носить эту вещь оказалось нельзя, потому что на место левого рукава пришит правый. Данный факт показывает, что в артели «Производитель» в погоне за количеством совершенно забывают об ответственности за качество. Оставляют желать много лучшего гончарные изделия промколхоза «Природа», табуретки завода «Ударник», кирпичи артели «Заря».

Некоторые товары местного производства слишком дороги. Мебель, вырабатываемая в артели «Советская канифоль», значительно дороже, чем на заводе «Ударник». Руководители артели дороговизну оправдывают отсутствием необходимой механизации в мастерской, но ничего не предпринимают для механизации мебельного производства, хотя имеют для этого средства и все необходимое.

Восемнадцатый съезд ВКП(б) в своих исторических решениях записал — поднять народное потребление в полтора-два раза, решил всемерно развивать местную промышленность и промкооперацию, являющиеся крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года создает неограниченные возможности для расширения производства товаров ширпотреба, для улучшения работы местной промышленности. Задача руководителей местных предприятий, промартелей — постановление довести до сознания каждого рабочего, каждого члена артели, по большевистски взяться за выполнение этого исторического решения.

Ратификация советско-словацкого торгового договора словацким парламентом

Братислава. 29 января, (ТАСС) Словацкий парламент ратифицировал советско-словацкий договор о торговле и судоходстве.



На снимке: тов. Л. П. Берия. Фото М. Калашникова. Бюро-клише ТАСС.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении Народному Комиссару внутренних дел тов. Берия Л. П. звания генерального комиссара государственной безопасности

Присвоить Народному Комиссару внутренних дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального Комиссара государственной безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 30 января 1941 года.

Выступление

тов. М. И. Калинина

30 января на происходящем в Москве всероссийском совещании по народному просвещению выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, остановившийся на некоторых вопросах учебной и воспитательной работы.

Выступление тов. М. И. Калинина было выслушано с огромным вниманием. (ТАСС)

Миллион участников лыжного кросса профсоюзов

30 января закончился третий Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов. Итоги этого массового соревнования свидетельствуют о том, что лыжный спорт в нашей стране становится одним из самых популярных.

По неполным данным, в нем участвовало миллион 13 тысяч человек. (ТАСС).

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции

Бригада Голубева на первом месте

До сих пор стоявшая на третьем-четвертом месте по ремонту тракторов, 30 января бригада Голубева вышла на первое место. Она дневное задание выполнила на 113 процентов. За 30 января бригада закончила ремонт трактора № 3, проверила мотор № 2 после отработки, начала ремонтировать новый трактор. Сверх за-

дания бригада приступила к разборке трактора. Также выполнили задания бригады Баликина, В. Смирнова, Д. Смирнова.

Таким образом, за 30 января задание выполнили четыре бригады, отстали от них бригады Жижина, Топникова, Маликина.

В. Семченко.

Обязательства выполнили досрочно

Колхозники Высоковского колхоза «Красный пахарь» и Малиновского имени Кирова, Носовского сельсовета, включились в соревнование в честь XVIII партийной конференции, взяв следующие обязательства: ко дню открытия конференции полностью рассчитаться с государством по всем видам платежей.

Эти обязательства они выполнили досрочно. 27 января полностью рассчитались с государством по культбору и самообложению. Большую помощь в сборе средств оказали депутат сельсовета тов. Оленев, предколхоза тов. Черемисов, комсомолец А. Соловьева и В. Чистяков.

А. Таланова.

По 87 сезонных норм

Колхозники Патракевской сельхозартели тов. А. Зимин, Ф. Шабаров и П. Зимин на заготовке леса в Шаманихинском мехлесопункте производительность труда с каждым днем увеличивают. Этому способствует уплотнение рабочего дня и правильная организация труда, при которой разделен труд в соответствии с процессами заготовки: один работает на валке хлыстов, а двое на разделке и сжигании сучьев. Инструмент (лучковые пилы и топоры) всегда острый.

Ими уже выработано по 87 сезонных норм. Втроем они заготавливают по 35-40 кубометров в день. 30 января загото-

вили 50 кубометров, выполнив задание более, чем на 300 процентов. Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), они обязались ко дню открытия конференции заготовить 3000 кубометров, выполнять ежедневную норму выработки на 150 процентов. Свои обязательства не только выполняют, но и перевыполняют. Средняя производительность труда доведена до 180 процентов. Это одна из передовых бригад лесорубов среди сезонных рабочих, по которой должны равняться все остальные.

В. Носов.

КОММЮНИКЕ

о ратификации договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях и обмене ратификационными грамотами

30 января 1941 года в Москве Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных дел В. М. Молотов и Германский Посол граф фон-дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанного 31 августа 1940 года в городе Берлине Договора о пограничных правовых отношениях и

относящихся к ним Протоколов и других документов.

Договор о пограничных правовых отношениях, основывающийся на Договоре о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован правительством Союза ССР и Германским правительством 5го декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу.



Совещание секретарей парторганизаций и председателей сельсоветов

30 января проходило совещание секретарей партийных организаций и председателей исполкомов сельских Советов. Совещание обсудило вопросы об итогах сельскохозяйственного года и о выполнении важнейших сельскохозяйственных кампаний.

По обоим вопросам были заслушаны информации секретарей партийных организаций. Совещание отметило, что многие колхозы, на основе правильной организации труда, применения всего комплекса агротехнических мероприятий, добились высокого урожая. Однако отдельные колхозы, особенно в заречной части района урожай в 1940 году против 1939 года не повысили. Полностью выполнены районом зернопоставки, льнозаготовки—на 97 процентов, по остальным видам поставок также имеется недовыполнение.

В Красно Баковском сельском Совете ряд председателей сельхозартелей является должниками государству по поставкам сельхозпродуктов за свои хозяйства, в том числе руководители колхозов Чашихинского имени Сталина—Калинин и Сияньевского имени Кирова—Кочнев. Калинин не сдал за 1940 год 110 литров молока,

шерсти—400 граммов, у Кочнева задолженность по мясу 19 килограммов, по молоку—более 200 литров, по картофелю—555 килограммов. В Кирилловском сельсовете также ряд председателей колхозов не рассчитались с государством за 1940 год. Секретарь исполкома Козловского сельсовета Бузыкин имеет задолженность по картофелю 504 килограмма. Исполкомы сельсоветов не ведут работы с активом. Не случайно, что большинство председателей исполкомов не могло ответить, кто из руководителей колхозов и актива—неплательщики.

На совещании выступили секретари райкома ВКП(б) т.т. Клепиков, Ковалев, заместитель председателя исполкома райсовета тов. Барабохин. В своем выступлении тов. Клепиков указал, что в ближайшее время нужно выполнить план льнозаготовок, вести деятельно заготовку камня на дорожное строительство и, главное, не соблюдать очередности в работах, готовиться к весенне-летним полевым работам. Открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции встретит новыми победами—такова задача каждой парторганизации, сельсовета, колхоза.

Комсомольцы—передовики в колхозе

Сельскохозяйственные работы в 1940 году в Сияньевском колхозе имени Кирова закончены своевременно, а урожай убранный без потерь. Во всех работах активное участие принимала комсомольская организация колхоза, комсомольцы везде показывали пример. Комсомолки Роза Кочнева и Шура Медкова, руководя звеньями, сумели закончить все работы к 25 октября. На обработке льна члены их звеньев Капа Кочнева, Лида Стукалова и другие показали образцы стахановского труда.

Сейчас колхоз готовится к весенней посевной кампании. Как и в прошлом году, ведущую роль занимают комсомольцы.

Комсомольская организация составила план, в котором указаны сроки ремонта сельскохозяйственного инвентаря, сбора и завоза удобрений и других мероприятий. Например, было намечено отремонтировать сельхозинвентарь к первому января и к 15 января отсортировать семена овса.

Звеньевой метод организации труда в прошлом году показал хорошие результаты. Звенья прошлого года правление закрепило и на текущий год. Звеньями руководят опять комсомолки Роза Кочнева и Шура Медкова. Руководить бригадой колхозники доверили также комсомольцу, молодому колхознику Виктору Медкову.

Для своевременного окончания сортировки семян из среды комсомольцев выделены ответственные товарищи.

Намеченные нами мероприятия выполняются. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря—плугов, борон, телег—закончен. Проводится сбор местных

удобрений регулярно—раз в декаду. Собрано печной золы два центнера, куриного помета 1,5 центнера. Полностью проведено сортирование овса, приступили к сортированию льносемена. На поля вывезено 120 возов навоза.

Ко дню открытия XVIII партийной конференции правление колхоза и комсомольская организация решили полностью закончить подготовку к весеннему севу. Нам остается завезти минеральные удобрения.

И. Калашников,
секретарь комсомольской организации.

Участники ВСХВ 1939 и 1940 г.г. бригадир тракторной бригады А. М. Николаев и комбайнер Г. Д. Жихарев (Мяшевская МТС № 1, Московская область) добились отличных результатов в 1940 году. Бригада А. М. Николаева на каждом колесном тракторе ХТЗ вспахала по 945 гектаров, сэкономив 3 тонны горючего. Тов. Николаев заработал более 25 тысяч рублей за сезон.

Комбайнер Г. Д. Жихарев—на южном комбайне убрал 503 гектара и, работая трактористом, вспахал 482 гектара. Он заработал за сезон более 15 тысяч рублей.



А. М. Николаев (слева) и Г. Д. Жихарев.

Фото Н. Алексеева

Фото ТАСС

Закрылось совещание партийного, советского и колхозного актива

Киевской области

30 января в Киеве закрылось продолжавшееся три дня совещание партийного, советского и колхозного актива Киевской области. На заключительном заседании выступил тов. Н. С. Хрущев. (ТАСС).

АГРОТЕХНИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА

СОХРАНЕНИЕ САДОВ ОТ ЗИМНИХ МОРОЗОВ

Сильные и продолжительные морозы зимы 1939—40 года нанесли значительные повреждения плодовым деревьям почти на всей территории европейской части РСФСР.

Вредное влияние морозов особенно сильно сказалось потому, что сады, как молодые, так и плодоносящие, во многих районах были ослаблены засухой летом 1939 года, а во время малоснежной зимы 1938—39 года частью ослаблена корневая система плодовых деревьев.

Кроме того, в колхозах нашего района недостаточно проводилась работа по осенне-зимнему уходу за садами: штамбы не окучивались землей, не производилась побелка известковым молоком, не было снегозадержания и т. д.

Сохранившиеся плодовые деревья, поврежденные зимними морозами, с большим опозданием вступили в период вегетации. Фазы роста их проходили медленно и к осени недостаточно отложилось пластических веществ. У таких деревьев понижена морозостойкость, что создает большую угрозу для их благополучной перезимовки и в зиму 1940—41 г. Даже обычные условия зимы могут причинить огромный вред этим деревьям, если в весенне-зимний период не принять все необходимые меры, обеспечивающие сохранение садов от гибели.

Исключительно большое внимание должно быть обращено к проведению мероприятий, предохраняющих от замерзания

молодые сады. В целях сохранения плодовых деревьев, поврежденных морозами в 1939—40 г., и обеспечения урожайности и в ближайших годах, необходимо в зимний период провести следующие мероприятия.

Для предохранения корневой системы и нижней части штамба от резких колебаний температуры зимой и создания в почве запаса влаги произвести в садах снегозадержание. Для защиты от вымерзания наземной части деревьев, поврежденных морозами в прошлую зиму, в этом году необходимо провести обвязку стволов и основных скелетных сучьев соломой (из под ручного обмолота), лапником и другими материалами.

В молодых садах и питомниках нужно провести окучивание снегом всех растений, а также всей корневой системы. Со стороны господствующих ветров устроить защитные полосы из хвороста и снега.

В плодоносящих плодовых садах провести окучивание снегом до скелетных сучьев кроны, не обнажая корневой системы, которая должна быть покрыта снежным слоем толщиной не менее метра.

Чтобы получить в нынешнем году от сада доход и сохранить молодые сады, нужно незамедлительно приступить к применению выше указанных мероприятий.

А. Куранова,
агроном—садовод райзо.

КАЖДЫЙ КОЛХОЗ ДОЛЖЕН ИМЕТЬ СЕМЕННОЙ УЧАСТОК

Партия и правительство уделяют исключительно большое внимание вопросам семенного дела.

В 1934 году, анализируя вопросы сельского хозяйства на XVII съезде ВКП(б), тов. Сталин указал на необходимость распутывания семенного дела и решительного его улучшения по всем отраслям земледелия. В 1937 году правительство приняло специальное решение об улучшении семенного дела.

На основе этого постановления созданы районные семено-

водческие хозяйства (райсемоты), призванные обеспечивать колхозы высококачественным семенным зерном. Семена райсемоты сдают в госсортофонды, а последние по нарядам райзо выдают колхозам на семенные участки. Семенные же участки должны быть в каждом колхозе.

Секретарь областного комитета партии тов. Белков на совещании секретарей колхозных парторганизаций в январе месяце 1941 года одной из основных задач перед колхозами нашей области поставил создание семенных участков в каждом колхозе. Семенное дело, говорил тов. Белков, должно стоять на первом месте, а по уходу за этими участками должны быть выделены специальные бригады или звенья.

На посев 1941 года из Красно-Баковского заготпункта госсортофонда (дер. Вавилиха) на семенные участки семена должны получить колхозы Зубилихинского, Козловского, Усольевского и Пестихинского сельсоветов. Срок выборки семян первое февраля с. г., но эти колхозы еще к получению семян не приступили, а председатели сельсоветов колхозы не контролируют, забывая одну из основных заповедей, что залог получения высоких урожаев зависит в первую очередь от посева высококачественными семенами.

Чтобы получить стопудовый урожай, колхозы должны в первую очередь разводить у себя высококачественные семена.

А Дмитриева,
агроном райсемота,

В. Смородов,
зав. заготпунктом госсортофонда.

ПЕРЕДОВАЯ МОЛОДЕЖЬ --- В ВОЕННЫЕ УЧИЛИЩА!

Звание командира Красной Армии—великая честь. В образе командира Красной Армии воплощен идеал пламенного советского патриота, который всю жизнь посвящает защите своего отечества—первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Вот почему наш советский народ любит и уважает командиров Красной Армии, а молодежь с большим рвением стремится в военные училища, где воспитываются отличные военные специалисты, будущие командиры доблестной Красной Армии.

Приказом народного комиссара обороны маршала Советского Союза тов. С. К. Тимошенко объявлен очередной набор в военные училища. В пехотные, стрелково-пулеметные, минометные, кавалерийские училища и в училища связи могут поступать красноармейцы первого и второго года службы, а также красноармейцы и младшие командиры запаса и

гражданская молодежь.

Для поступления в эти военные училища требуется свидетельство об окончании средней школы (не ниже 7 классов). В автомобильные, медицинские училища могут поступить лица, находящиеся в запасе, а также гражданская молодежь с образованием не ниже восьми классов средней школы.

Кандидаты, отбираемые из частей и запаса, должны быть не старше 25 лет, а из гражданской молодежи—от 18 до 22 лет. Отбор кандидатов в военные школы производится районными и городскими военными комиссариатами. Красноармейцам, младшим командирам запаса и гражданской молодежи, желающим поступить в какое-либо военное училище, нужно подать в районный военный комиссариат заявление и соответствующие документы.

Отобранные кандидаты пройдут предварительное медицинское освидетельствование. Окончательный же медицинский ос-

мотр будет произведен в училищах перед началом приемных испытаний.

Современный бой требует, чтобы общевойсковой командир был хорошо подготовлен, ибо в боевой обстановке в его руках сосредотачиваются огневые и технические средства борьбы и командир должен уметь отлично владеть сложной военной техникой. Вот почему в пехотные военные училища будут отбираться особо подготовленные и одаренные молодые люди.

Большую помощь районным военным комиссариатам могут и должны оказать комсомольские организации. Среди недавно демобилизованных из армии найдется немало товарищей, желающих посвятить себя военной службе. Приказ народного комиссара обороны предоставляет этим товарищам возможность получить военное образование и стать командирами Красной Армии.

Капитан В. Яковлев.

В Ветлужском техническом участке учет запущен

В нашей стране проводится огромная работа по укреплению советского государственного и хозяйственного аппарата, осуществляющего руководство всеми отраслями социалистического строительства.

Одна из важнейших задач государственного аппарата — ведение учета и контроля. «Учет и контроль, — говорил Ленин, — вот главное, что требуется для налаживания», для правильного функционирования первой фазы коммунистического общества».

К сожалению, этой истины не поняли работники учета Ветлужского технического участка пути. Учет и отчетность в этой организации настолько запущен, что для исправления его потребуется продолжительное время. Годовой баланс участка пути должен был представить в Волжско-бассейновое управление пути еще 27 января. Сегодня уже первое февраля, а счетный аппарат участка к составлению годового отчета еще не приступал.

В чем причина задержки представления отчета в срок? Она кроется в том, что работники счетного аппарата оказались не способными справиться с поставленными перед ними задачами. При подборе кадров здесь мало уделяется внимания деловым и политическим качествам того или другого работника. Нередко можно наблюдать факты семейственности и неправомерного поощрения отдельных работников.

Начальник участка тов. Зубрилов приказом от 6-го ноября 1940 года отметил хорошую постановку учета в бухгалтерии и премировал старшего бухгалтера тов. Дьячкова 200 рублями, заведомо зная, что учет и контроль поставлен далеко не удовлетворительно, месячные отчеты всегда представлялись с большим опозданием. Такое же положение наблюдается и сейчас. Все бухгалтерские проводки, сделанные за декабрь месяца, приходится делать заново, а это не дает возможности до сих пор выверить наличие материальных ценностей и произвести выверку кредиторской и

дебиторской задолженности.

Отсутствие контроля и руководства со стороны начальника тов. Зубрилова работниками бухгалтерии привело к тому, что для подгонки счетной работы пришлось оторвать от производства на 2—3 месяца двух специалистов по управительным и взрывным работам речного пути, т. т. Климычева и Деберина, кроме того, для оказания помощи вызван счетный работник из Горького.

Старший бухгалтер тов. Дьячков, вместо проведения твердой финансовой дисциплины, нарушает ее. Здесь беспрепятственно выплачивается зарплата не утвержденной штатной единице (сторожу — кладовщику) тов. Уткиной 115 рублей в месяц. Кстати, тов. Уткина находится в очень льготных условиях. До последнего времени ей не был установлен рабочий день, и она выходила на работу тогда, когда ей вздумается. Очевидно, Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня на нее и начальника участка тов. Зубрилова не распространяется.

Тов. Зубрилов не забыл премировать и инспектора по снабжению тов. Уткина, который «в порядке взаимности» кое что отпускает Зубрилову из продуктов. До сих пор для многих работников участка не понятно действие начальника. В декабре месяце тов. Дьячков неизвестно за что получил еще в порядке поощрения 250 рублей. По мнению товарища Зубрилова, такого рода подачки создают и укрепляют его авторитет, как начальника.

Не в этом ли кроются причины, порождающие недисциплинированность и ажиотаж среди работников счетного аппарата? Это не укрепляет производственную дисциплину, а наоборот вносит дезорганизацию.

Надо рекомендовать тов. Зубрилову больше требовать ответственности с каждого работника, чтобы порученное ему дело выполнялось четко и добросовестно.

А. Ванин

Выйти в число передовых

Носовской сельсовет финансовый план за 1940 год выполнил на 106 процентов. План IV квартала был выполнен на 115,2 процента, но итоги работы первых двух декад января месяца 1941 года показали, что с выполнением финансового плана в этом году сельсовет отстал и занимает пятое место в районе.

Обсуждая вопрос о выполнении финансового плана первого квартала, исполком сельского Совета отметил, что ряд руководителей колхозов и уполномоченных по займу, успокоившись результатами, достигнутыми в 1940 году, по существу финансовую работу в первом квартале ослабили. Особен-

но плохо поступают средства по подписке на заем от колхозников. Заведующий сберкассой тов. Соловьева ничего не предпринимает для улучшения положения.

Председатели колхозов, уполномоченные по займу и весь финансовый актив взяли обязательство ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции полностью собрать средства по подписке на заем, а также досрочно внести средства, причитающиеся с колхозов по подоходному налогу и страховым платежам, вывести сельсовет по выполнению финансового плана в число передовых в районе.

А. Т.

С установлением Советской власти в Литве введено социальное страхование, бесплатная медицинская помощь. Открываются десятки новых детских яслей, детских садов, поликлиник, амбулаторий, родильных домов и т. д.



В новых детских яслях № 1 в г. Каунасе.

Фото Д. Чернова. Фото ТАСС.

Культурное обслуживание лесорубов

Комсомольская организация Шаманихинского мехлесопункта больше стала заниматься вопросами культурно-массовой работы среди рабочих и служащих мехлесопункта. По инициативе комсомольцев организованы и работают драматический кружок (руководитель тов. Рыжаков) и хоровой кружок (руководитель тов. Зябликова).

В драматическом кружке принимает участие 12 человек и в хоровом — 16. Среди участников кружков — учителя, служащие и рабочие гаража. Силами этих кружков в клубе мехлесопункта в январе месяце проведены два вечера самодеятельности, на которых выступали драмкружок и молодежный хор.

Кроме того, эти кружки обслуживают и рабочих лесорубов, находящихся на отдаленных производственных участках. Выступали на поселке Заставка и в бараке 19 квартала. Первого и второго февраля намечен выезд для обслуживания рабочих на участки Марово и Кириллово.

И. Орехов.

Полевые работы в Таджикистане

После обильного снегопада наступили солнечные дни, на лугах и пригорках появилась зеленая трава. Передовые бригады колхозов Яванского, Нурекского, Дагана-Кийского, Кокташского районов первыми выехали в поле и засеяли первые гектары пшеницы и ячменя.

Деятельно готовятся к весне хлопковые колхозы, включившиеся в соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). (ТАСС).

ЗИМОВКА СКОТА НА КОЛХОЗНЫХ ФЕРМАХ

Опыт выпойки сеного настоя телятам

Применение сеного настоя для поения телят трехнедельного возраста является лучшим средством для предотвращения расстройства пищеварения (поносов). Способ приготовления не сложен и доступен каждой молочно-товарной ферме. Для приготовления настоя берется разнообразное, лучшее зеленое сено, убранный в начале цветения, и немоченое дождем. В сене должны в большинстве преобладать листья дикой вики, горошка и других растений. Хорошо добавить клевера и люцерны. Сено измельчается на соломорезке (до трех сантиметров длины), измельченная масса погружается в чистую флягу, только в деревянную, заливается чистой охлажденной кипяченой водой, плотно закрывается крышкой и ставится на сутки в теплое помещение.

На один килограмм сена льется 6—7 литров воды. В сосуд вместимостью 60 литров закладывается восемь килограммов сена. Рано утром этот настой тщательно процеживается через сито или марлю и пастеризуется (подогревается в котле в течение 5—10 минут до температуры плюс 70—80 граду-

сов). Затем настой охлаждается до плюс 35—38 градусов, т. е. до температуры, равной температуре выпиваемого теленком молока и обрата, и дается в употребление. Во время охлаждения в настой обязательно прибавляется поваренная соль из расчета 10 граммов соли на 10 литров настоя.

Сеного настоя получается густо-коричневого цвета с приятным запахом и горьковатым вкусом. Густота окраски зависит от качества сена и способа приготовления. Настой используется в течение суток, на следующие сутки он уже не годится. Сено после настоя употребляется скоту.

Телята трехнедельного возраста и даже раньше настоем хорошо употребляют. В первые сутки дают 0,25 литра, увеличивая норму к месячному возрасту теленка до двух литров, к концу второго месяца — до 4, 5 литров. В настое содержится большое количество минеральных веществ, главным образом кальция и фосфора, которые являются необходимыми для растущего организма, укрепляют костяк молодняка.

З. Воронина,
участковый зоотехник.

Тревожное положение на фермах в Малой Шижме

Малошижменская сельхозартель «Красный борец» для кролиководческой фермы приобрела 50 кроликов. Правлению колхоза необходимо было позаботиться о строительстве клеток и организовать хороший уход за кроликами.

Однако кроликофермой правление интересуется мало. Не добросовестно относится к своим обязанностям и кроликовод А. Вихарева. Из завезенных 50 голов кроликов осталось уже только 42, восемь кроликов пали. Животные помещаются в разбитых ящиках, из которых свободно вылезают и бегают по двору без всякого присмотра. В ящиках накопилось большое количество помета, подстилки нет. Ясно, что такие условия способствуют дальнейшему падежу.

Для создания нормальных условий животным необходимо построить 20 клеток, но построено всего лишь четыре.

Затяжку в строительстве их председатель колхоза А. Кукушенин и кроликовод А. Вихарева объясняют отсутствием гвоздей.

В феврале проходит случная кампания, а через месяц после случной начнется окот. Необходимо готовиться к приему молодняка, также нужно построить клетки. Но и этот вопрос пока еще правлением не разрешается.

Не уделено серьезного внимания уходу и за крупным рогатым скотом. На ферме работает неопытная колхозница. Начался отел коров. Из-за плохого ухода недавно родившийся теленок через три дня пал.

Правлению колхоза и заведующему фермами А. Дудорову необходимо организовать контроль за работой работников ферм и принять все меры к созданию хороших условий для зимовки скоту.

А. Шаров.

Отобраны животные экспонаты

Для натурального показа на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году из Свердловской области будет завезено 18 коров и 6 быков-производителей тагильской породы. В колхозе имени Буденного, Пышминского района, уже отобрано шесть тагилок. В их числе — корова «Сестричка», давшая за 300 дней четвертой

лактации 8 418 литров молока (высший суточный удой этой коровы — 52 литра), корова «Мимоза», давшая за 184 дня второй лактации 5 325 литров молока.

Почти все отобранные животные прошли санитарную обработку и поставлены на карантин.

Поголовье птицы увеличилось

Колхозы Украины в истекшем году выполняли план комплектования птицеводческих ферм на 101,5 процента. Перевыполнили план Черниговская, Житомирская, Винницкая, Полтавская, Харьковская, Ворошиловградская,

Сталинская, Днепропетровская и Николаевская области. Общее поголовье птицы в колхозах увеличилось по сравнению с 1939 годом в 3,2 раза и достигло 9 миллионов штук.

З А Г Р А Н И Ц Е Й

Англо-германская война



Английские дети наблюдают из убежищ за воздушным боем немецких и английских самолетов. Фото ТАСС

Речь Гитлера

Германское информационное бюро сообщает, что 30 января в связи с восьмой годовщиной установления национал-социалистского режима в Германии, рейхсканцлер Гитлер выступил с большой речью.

Гитлер подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние семь лет, подтвердив попытку Германии добиться мирной ревизии Версальского договора. Затем он перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны и, когда придет час, мы захватим для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Не следует обманываться насчет одного: тот, кто верит, что

может оказывать помощь Англии, должен раз и навсегда знать, каждое судно, большое или малое, которое появится вблизи наших торпедных аппаратов, будет торпедировано.

Указав, что дружественные отношения между Германией и Италией незыблемы, Гитлер заявил: если англичане в отдельных неудачах нашего партнера уже теперь хотят видеть доказательство своей победы, то я не понимаю англичан. Они, возможно, надеются еще на Балканы. Я не придаю этому никакого значения, ибо одно ясно: где бы ни появилась Англия, мы будем ее бить. Они, может быть, надеются на другие государства, которые они могли бы еще втянуть в войну. Я могу только заверить их: мы учли всякую возможность, какая только мыслима.

Далее Гитлер заявил, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал он, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии. (ТАСС)

Поправки к законопроекту о передаче займы или в аренду американского оружия

По сообщению агентства Юнайтед пресс, комиссия по иностранным делам палаты представителей США одобрила поправку к законопроекту о передаче займы или в аренду американского оружия. В этой поправке говорится, что законопроект не предусматривает конвоирование американскими военными кораблями

иностранных торговых судов. Комиссия отвергла более решительную поправку, которая категорически запрещает такое конвоирование.

Комиссией также внесена поправка, предусматривающая истечение срока действия этого закона в июне 1943 г. (ТАСС).

Взятие Дерны английскими войсками

Агентство Рейтер передает официальное сообщение о том, что итальянский укрепленный город и порт на ливийском по-

бережье Средиземного моря Дерна взят английскими войсками. (ТАСС)

Тай и Французский Индо-Китай

Агентство Ассошиэйтед пресс сообщает, что 7 представителей Японии, шесть—Французского Индо-Китая и шесть—Тай встретились на борту японского крейсера для подписания документа об установлении перемирия.

В настоящее время военные действия между Тай и Французским Индо-Китаем прекратились. Лишь в некоторых секторах происходят отдельные незначительные столкновения. По сведениям командования Тай, за все время конфликта Тай потеряло 100 человек убитыми и 300 человек ранеными. Потери Французского Индо-Китая значительно большие. В настоящее время войска Тай оккупировали весь восточный берег реки Меконг и проникли вглубь вьетно-китайской провинции Камбоджа на 25 миль. (ТАСС)

К СОБЫТИЯМ В РУМЫНИИ

В связи с тем, что легионеры не сдают оружия, румынское правительство отдало распоряжение о повторных обысках в Бухаресте. Группы военных вторично совершают обход квартир. Обыски производятся также в трамваях, автобусах и такси. У всех проверяются документы. Движение в городе затруднено.

Газеты продолжают сообщать о результатах обысков и перечисляют обнаруженные склады оружия и имущества.

До 29 января в Бухаресте было арестовано 1965 человек. (ТАСС)

ИТАЛЬЯНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВОЕННЫХ ЗАДАЧАХ ИТАЛИИ В 1941 ГОДУ

Басаясь английских стратегических планов и вытекающих отсюда военных задач Италии в 1941 году, итальянская газета «Пополо д'Италия» утверждает, что Англия спешит обеспечить себе благоприятные позиции в Африке и в бассейне Средиземного моря. Английские войска в Ливии получили приказ продвигаться как можно быстрее на запад. Части англичан в Англо-Египетском Судане и в Кении также имеют приказ из Лондона о том, чтобы начать наступление на Абиссинию одновременно с нескольких сторон и оккупировать возможно большую часть территории.

Точно также на греческом фронте противник намерен продолжать наступательные операции, не считаясь с размерами потерь.

Перед итальянской армией в связи с этим, заявляет газета, стоят три задачи: во-первых, ограничить размеры территориальных захватов противника, во-вторых, заставить Англию потратить возможно больше времени для достижения своих целей и, в-третьих, нанести английским силам возможно большие потери.

«Эти задачи, — пишет газета, — настолько важны для общего хода войны, что можно даже утверждать, что исход войны зависит от итальянского сопротивления в этот период» (ТАСС).

Смерть греческого премьер-министра Метакаса

Греческое телеграфное агентство сообщает о смерти премьер-министра Греции Метакаса.

Новый кабинет министров составлен из всех прежних членов кабинета. (ТАСС).

Скарлатина и борьба с нею

Скарлатина—часто встречающаяся и опасная детская болезнь. Всего чаще болеют ею дети в возрасте от одного года до девяти лет. Сравнительно редко она встречается у детей грудного возраста, еще реже—у взрослых.

Скарлатина—болезнь заразная. Заразное начало ее содержится в полости рта и зева больного. Заражение происходит чаще всего через непосредственное соприкосновение с больным при поцелуях, кашле, чиханье. Скарлатинный микроб может попасть на пищу, например в молоко, на платье, игрушки и другие предметы, находящиеся в окружении больного. На всех этих предметах скарлатинный микроб долго сохраняет свою заразительность.

Заразить скарлатиной могут не только больные, но и те, которые ухаживают за скарлатинным больным. Следует также иметь в виду, что у легко больных скарлатиной болезнь иногда остается нераспознанной, больные свободно общаются со здоровыми и распространяют заразу.

Болезнь начинается сразу: появляется жар (до 39°), головная боль и боль в горле, нередко к этому присоединяется рвота. В конце первых или начале вторых суток выступает сыпь. Она состоит из мелких пятнышек или точек, которые сидят на коже очень тесно, близко друг к другу; поэтому при первом взгляде на больного сыпь имеет характер как бы сплошной красноты. На лице сыпь занимает только щеки, нос же, губы и подбородок остаются бледными.

На третий и четвертый день все признаки болезни, в особенности температура, достигают в высшей степени развития; в горле появляются налеты, железы на шее припухают. Это дни разгара болезни. Начиная же с пятого дня в случаях, протекающих нормально, заме-

чается постепенное улучшение. Если нет осложнений, к восьмому—двенадцатому дню все признаки скарлатины исчезают. Как только исчезнет сыпь, начинается шелушение. На туловище кожа сходит мелкими чешуйками, на ладонях же и подошвах—крупными пластинками.

Главный источник скарлатинной заразы—больной. Поэтому при появлении скарлатины в семье или детском коллективе необходимо немедленно отделить больного от здоровых. Всего лучше отправить его в больницу. Если почему-либо нельзя этого сделать, необходимо дать больному отдельную комнату, всех же детей выселить из квартиры. Все выделения больного: слюну, слизь из носа и зева, мочу—необходимо заливать дезинфицирующими растворами (например, 3-процентным лизолом). Пол в комнате больного нужно протирать тряпкой, смоченной тем же раствором.

После того как больной отправлен в больницу или выздоровел при домашнем лечении, помещение, в котором он находился, подвергается дезинфекции.

Как сделать детей не восприимчивыми к скарлатине?

Наряду с общими мерами по укреплению здоровья детей применяются также предохранительные прививки. Они безопасны и часто гарантируют от заболевания скарлатиной.

Родители! Обращайтесь в консультацию за советами по вскармливанию и уходу за детьми раннего возраста, не уклоняйтесь от прививок против скарлатины, если городские и районные здравотделы проводят их. При заболевании ребенка немедленно обращайтесь в районную консультацию или поликлинику и строго выполняйте предписания врача.

Профессор В. Молчанов, заслуженный деятель науки. Москва.

Еще раз о колодце

Читатели «Социалистической стройки» уже знакомы с историей водоснабжения населения улицы Красной горки. Пошел второй год, как на этой улице по вине работников райкомхоза испорчен колодец. С тех пор население этого участка Красных Баков добывает себе воду различными путями, причем не всегда доброкачественную.

Неоднократные обращения в райкомхоз об устройстве колодца, об урегулировании водоснабжения ни к чему не привели. Заведующий райкомхозом тов. Поляшов с олимпийским спокойствием относится к требованиям населения.

Когда же будет положен конец безобразиям?

Ремезов, Серова.

От редакции

Публикуемое письмо т.т. Ремезова и Серовой говорит о бездушном отношении работников райкомхоза к нуждам трудящихся. Характерно, что на сигнала

лы газеты заведующий райкомхозом тов. Поляшов ничего не предпринимает. Исполком райсовета, надеясь, незамедлит принять действительные меры.

Зам. отв. редактора Н. В. ГОЛИЦЫН